
Лекція 4-5 

Зміст лекції: 

1. Практична направленість навчання як одна з головних ідей НУШ. 

Міжпредметний характер знань. Застосування математичних знань для 

практичних потреб, підготовка до практичної діяльності в майбутньому в 

контексті компетентнісного підходу.  

2. Переваги організації навчання як дослідження. Зарубіжний досвід. Причини 

неможливості вже сьогодні застосувати в Україні дослідницьку технологію 

навчання.  

3. Застосування математичного апарату для описання та дослідження 

процесів у житті та діяльності людини. Роль практичної направленості 

задач в контексті досягнення цілей стабільного розвитку. 

 

 

Питання. Які асоціації зі змістом лекції викликає у вас такий рисунок? 

 

 
 

Сучасні викладання та навчання направлені на здійснення соціальної 

трансформації, на підготовку учнів до майбутнього, якого ми не знаємо, до 

побудови майбутнього, якого ми бажаємо нашим нащадкам. 

Якісна освіта може забезпечити формування компетентностей, які є 

складовими людського капіталу. Серед таких компетентностей виділимо 

нестандартне мислення, критичне мислення, креативність, уміння 

розв’язувати проблеми, гнучкість мислення. Ці якості особистості можуть 

допомогти їй бути завжди востребуваною, конкурентноспроможною, 

спонукати до постійного навчання протягом життя, управляти змінами, 

зокрема, зміною сфери діяльності.  

Математика та навчання математики відіграють важливу роль у 

досягненні цілей стабільного розвитку. Математичні знання та навички 

потрібні в багатьох сферах – від мистецтва до психології. Адже математика 

– це не просто наука, а спосіб мислення, який допомагає структурувати 

інформацію, знаходити закономірності та приймати зважені рішення. 



 

Питання. На які питання учнів, батьків легко відповідати, маючи 

усвідомлення вище наведених тез та погоджуючись з ними? 
 

Зрозуміло, що ефективність процесу формування інтелектуальних 

умінь підвищуватиметься, якщо задачі, які розглядаються, будуть мати 

міжпредметний характер і пред’являтися учням у вигляді системи. 

 

Питання. Який кластер профільної освіти найтісніше пов’язаний з ідеєю 

практичної направленості навчання? 
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наголошується: 

«Для старшокласників важлива значущість самого навчання, його 

завдань, цілей, змісту і методів. Зміна значущості навчання впливає на 

ставлення учня не  тільки  до  навчання,  а  й  до  самого  себе.   

Підліток  може  просто  опанувати прийом розумової діяльності,  а  

вже  потім  застосовувати  його  в разі  потреби. 

Старшокласник  спочатку  намагається  зрозуміти  значущість  цього  

прийому,  а потім вже й освоїти його, якщо він справді значущий. 

Старшокласник виявляє поглиблену цікавість до себе самого, до свого 

мислення, до своїх переживань.  

У  психологічному  образі  юнака  або  дівчини  нерідко  поєднуються  

активність думки,  емоційна  вразливість, зацікавленість  своїм  майбутнім,  

оцінка  своєї  придатності  до  професії,  що обирається.  Це  багато  в  чому  

сприяє  розвитку  таких  якостей,  як спостережливість,  вибірковість,  

критичність.   

Змінюються  і  мотиви  навчання, тому  що  вони  набувають  для  

старшокласника  важливий  життєвий  сенс.  

Характерно  також  посилення  ролі  узагальнень  і  абстракцій  у  

розумовій діяльності: старшокласники розуміють загальне значення 

конкретних факторів, розуміють, що конкретний образ виступає не лише як 

факт, узятий окремо, але і як виразник загального». 

 

Питання. Як діяти, якщо старшокласник пасивний, не цікавиться 

майбутньою професією,…? Чи сприяє подоланню цих викликів реформована 

освіта? 



 

 

 



 

 
 

Завдання. Навести приклади задач профільного рівня та 

міжпредметного характеру (як приклад, посилання нижче). 



 
 

Математичні моделі прикладних задач на екстремум 

 

Задача 1 У миші три виходи із нори у відомих кішці точках A , B , C . 

Де повинна сидіти кішка, щоб відстань від неї до самого далекого із трьох 

виходів була найменшою? 

Розв’язання. Розглянемо круги одного і того ж радіуса r  з центрами в 

точках A , B , C  (рис. 5.7).  

Точка K  – положення кішки. Для визначення точки K  необхідно 

знайти найменший радіус 
0

r , при якому ці круги мають спільну точку – це є 

необхідна точка K . Якщо існує точка M , то вона лежить поза одним із 

кругів, і тому її відстань до однієї із вершин більша 
0

r . 

 
 

Рисунок 5.7 – Круги радіуса r  з центрами в точках A , B , C  

 

Якщо трикутник ABC  гострокутний, точка K  – центр описаного кола, 

а якщо прямокутний або тупокутний, то середина найбільшої сторони. 

 

Приклад переформулювання задачі з метою створення Практико-

орієнтованої навчальної ситуації (Запропоновано студенткою для такої 

задачі: «Знайти об’єм тетраедра, бічні ребра якого попарно перпендикулярні 

й дорівнюють 3, 4, 5». 

Сформулювати задачу так: «Інженер має вирізати клин (тетраедр) з 

брусу розміром 3х4х5 — який об’єм матеріалу піде?» 

Це робить значущою математичну операцію. 
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